

Dopis MUDr. Pavla Čecha ohledně kódu psychosomatické intervence

Vážení přátelé, kolegyně a kolegové,

srdečně Vás zdravím v roce 2024 a zároveň mám pro Vás příjemné zprávy.

Na základě instrukcí MUDr. Heleny Sajdlové, ředitelky odboru smluvní politiky VZP, je možné od 1.1.24 žádat o **kód psychosomatické intervence 09170**. Platí to i pro ostatní pojišťovny. Kód je mezioborový a platí pro všechny klinické obory včetně praktických lékařů či pediatrů. Lze jej použít frakcionovaně v blocích po 15 minutách až do 1 hodiny vykázané v jednom dni, tzn. kód se vykáže 4x. To představuje hodnotu 984 bodů, tedy v korunách přes 1000 Kč. K dispozici máte celkem 7,5 hodiny psychosomatické intervence za rok u jednoho pacienta. Ke kódu jsou vytvořeny doporučené postupy (viz příloha), které byly publikovány i v Časopise lékařů českých a materiál má VZP i další pojišťovny k dispozici. Upozorňuji na tiskovou chybu v doporučených postupech – kód je zařazen pod kapitolu Seznamu zdravotních výkonů pro rok 2024 jako **999, tedy univerzální mezioborové výkony**.

Pokyn tedy je: požádat svou oblastní zdravotní pojišťovnu o nasmlouvání tohoto kódu 09170, pakliže splňujete kvalifikační podmínky.

Tedy: **Psychosomatický lékař, graduovaný ve smyslu znění kódu „psychosomatická intervence“, tedy se zvláštní specializovanou způsobilostí v nastavbovém oboru psychosomatika a/ nebo absolvent kurzu IPVZ „Základní psychosomatická péče I-IX“ + 120 hodin sebezkušenosti, např. v rámci akreditovaného psychoterapeutického výcviku nebo v rámci předatestační přípravy. Dále vám ukládá povinnost realizovat 1 x ročně supervizi formou Balint.**

Vzhledem k tomu, že se jedná o opravdu velkou novinku v systému zdravotní péče, je možné, že budou vznikat různé problémy, kontaktuje nás tedy na mail: pavel.cech@tulsiaclinic.cz a pokusíme se komunikací s pojišťovnou věci řešit. Pro mne tato záležitost nekončí zavedením kódu do bodníku, ale úspěšnou kontraktací péče lékařů, jež splňují podmínky a implementací péče efektivním způsobem do praxe.

Dále lékaře, kteří úspěšně kontraktují psychosomatickou péči, vyzývám k zaslání kontaktního mailu, ať se jedná o člena SPM či nikoli, z důvodů komunikace a koordinace aplikace kódu v našich ambulancích či centrech. Jistě vyvstane mnoho problémů a otázek. Taktéž musíme vnímat, že psychosomatiku vlastně obhajujeme před ZP a musíme se chovat tak, aby kód nebyl v budoucnu vyhodnocen jako neefektivní.

Plánuji 1 x za kvartál uspořádat diskusní fórum online formou, kde bychom sladřovali naši činnost, sdíleli zkušenosti a případně řešili problémy včetně třeba navazující péče (psychologické, psychiatrické či fyzioterapeutické).

S pozdravem,

MUDr. Pavel Čech

Předseda
Společnost psychosomatické medicíny ČLS JEP

E: pavel.cech@tulsiaclinic.cz

<http://www.psychosomatika-cls.cz>